

# ПРАВДА ВОСТОКА

СОЦИАЛЬНО-  
ЭКОНОМИЧЕСКАЯ  
И ОБЩЕСТВЕННО-  
ПОЛИТИЧЕСКАЯ  
ГАЗЕТА  
РЕСПУБЛИКИ  
УЗБЕКИСТАН

ОСНОВАНА  
2 АПРЕЛЯ 1917 ГОДА

УЧРЕДИТЕЛЬ - КАБИНЕТ МИНИСТРОВ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

24

февраля

2001 года

суббота

№ 40 (24476)

Цена свободная

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
КАБИНЕТА МИНИСТРОВ  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## О праздновании Курбан хайита

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан за № 221 от 20 июня 1991 года «Об объявлении выходным днем религиозного праздника - Курбан хайит» Кабинет Министров постановляет:

1. Принимая во внимание обращение Управления мусульман Узбекистана о совпадении первого дня Курбан хайита с 6 марта текущего года объявить 6 марта 2001 года выходным днем и широко отпраздновать его в стране.
2. Соответствующим ведомствам и общественным организациям принять необходимые меры для достойного проведения на местах праздника Курбан хайит.

Председатель Кабинета Министров  
И. Каримов.

город Ташкент,  
23 февраля 2001 года.

УКАЗ  
ПРЕЗИДЕНТА  
РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

## Об углублении экономических реформ в энергетике Республики Узбекистан

В целях углубления рыночных реформ в сфере энергетики, совершенствования системы управления и повышения эффективности функционирования предприятий энергетической отрасли и обеспечения на этой основе устойчивой работы энергосистемы страны, удовлетворения потребностей экономики и населения в электроэнергии:

1. Считать приоритетными направлениями углубления экономических реформ в сфере энергетики:
  - последовательное осуществление мер по демонаполизации отраслей энергетики, снижение уровня государственного регулирования, создание конкурентной среды в сфере сбыта электроэнергии, обеспечение равных возможностей и условий доступа хозяйствующих субъектов к линиям электропередачи;
  - поэтапное акционирование крупных предприятий энергетической отрасли - теплоэлектростанций, теплоэлектроцентралей, предприятий электрических сетей и др.;
  - ускоренное разгосударствление и приватизация объектов социальной инфраструктуры, предприятий и организаций, осуществляющих проектные, строительные и ремонтные работы, создание на их базе предприятий негосударственной формы собственности, включая частные предприятия;
  - широкое привлечение иностранных инвестиций в процессы акционирования предприятий энергетики, реконструкции, технического перевооружения и дальнейшего развития генерирующих мощностей и электросетей;
  - внедрение рыночных принципов и механизмов в систему управления и хозяйственных связей по производству, транспортировке и сбыту энергии;
  - обеспечение сопряженного и сбалансированного развития энергетических мощностей и угольной промышленности;
  - принятие предложения специальной комиссии по вопросам демонаполизации, разгосударствления и акционирования предприятий энергетики;
  - об упреждении Министерства энергетики и электрификации Республики Узбекистан и создания на базе его структурных подразделений государственной акционерной компании «Узбекэнерго» (ГАО «Узбекэнерго») в

форме открытого акционерного общества, с включением в ее состав акционерного объединения «Уголь» с правами самостоятельного юридического лица;

2. Определить основными задачами и направлениями деятельности ГАО «Узбекэнерго»:
  - устойчивое обеспечение экономики и населения республики электрической энергией, регулирование и координация режимов работы энергосистемы республики;
  - разработку краткосрочных и долгосрочных прогнозов и целевых программ развития электроэнергетики и угольной промышленности, формирование балансов производства и потребления электроэнергии и угля;
  - осуществление реконструкции, модернизации, технического перевооружения и дальнейшего развития генерирующих мощностей и электросетей, предприятий угольной промышленности на базе современного оборудования и передовых технологий, в том числе за счет иностранных инвестиций;
  - координацию геологоразведочных работ на уголь, внедрение эффективных систем и методов разработки месторождений и добычи угля, расширение его производства и преимущественное использование при производстве электроэнергии и в энергетике;
  - организацию разработки и реализации совместно с предприятиями республики мер по экономии, рациональному использованию и снижению потерь электрической энергии и угля.

4. Установить, что ГАО «Узбекэнерго» является правопреемником по договорам и обязательствам, заключенным Министерством энергетики и электрификации Республики Узбекистан;

5. Установить, что теплоэлектростанции, теплоэлектроцентраль, областные предприятия электрических сетей поэтапно преобразуются в акционерные общества с сохранением

ГАО «Узбекэнерго» контрольного пакета акций.

6. Установить, что Узгосэнергонадзор в своей деятельности подотчетен Кабинету Министров Республики Узбекистан.

7. Определить основными задачами Государственного агентства по надзору в электроэнергетике:

- разработку, утверждение и контроль за исполнением нормативных документов и правил в области производства, транспортировки и потребления электроэнергии и угля;

- организацию разработки и контроль за реализацией профилактических мер, направленных на обеспечение безопасности при производстве, транспортировке и реализации электроэнергии и угля;

- участие в экспертизе проектов и работе по приемке в эксплуатацию вновь построенных объектов в части обеспечения безопасности производства, транспортировки и потребления электроэнергии;

- организацию работы по лицензированию в установленном порядке производства электрической энергии на стационарных электростанциях, подключаемых к единой электрической системе.

8. Министерству юстиции, Госкомимущество Республики Узбекистан совместно с другими заинтересованными министерствами и ведомствами в месячный срок внести предложения об изменении и дополнении в законодательство Республики Узбекистан, вытекающие из настоящего Указа.

9. Признать утратившим силу Указ Президента Республики Узбекистан от 28 сентября 1990 года № УП-57 «Об образовании Министерства энергетики и электрификации Узбекской ССР».

10. Кабинету Министров Республики Узбекистан в десятидневный срок принять постановление по реализации настоящего Указа.

Президент Республики Узбекистан  
И. Каримов.  
г.р. Ташкент,  
22 февраля 2001 года.

## ПРИЕМ В РЕЗИДЕНЦИИ ОКСАРЫ

Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов 23 февраля принял в резиденции Оксарой председателя Совета директоров корпорации «Кейс-Нью Холланд» Жана Пьера Росо.

Вот уже несколько лет корпорация «Кейс-Нью Холланд» успешно работает в нашей стране. Использование в настоящее время техники марки «Кейс» на полях нашей страны свидетельствует об успешном сотрудничестве. А на совместном предприятии «УзКейсмаш», созданном при сотрудничестве с корпорацией, производится различные технические средства для сельского хозяйства нашей страны. В частности, на протяжении 1997-2000 годов здесь собрано 697 хлопкоуборочных машин «Кейс». Выпущенные в 2000 году 200 машин проданы хозяйствам на основе лизинга. Достигнута договоренность, что в текущем году на совместном предприятии будет произведено дополнительно еще 100 хлопкоуборочных машин. Сейчас на «УзКейс-

маше» ведется подготовка для организации сборки 4- и 5-рядных уборочных машин для поставки их в Китай и другие хлопководящие страны Азии.

Совместное предприятие «УзКейс-Нью Холланд» и за последние два года здесь собрано 238 универсальных пропашных тракторов. В текущем году планируется выпуск еще 100 тракторов.

В настоящее время корпорация планирует наладить производство в Узбекистане гидравлических экскаваторов. В 1999-2000 годах в Ташкентской и Хорезмской областях успешно прошли испытания два таких экскаватора на соответствие их местным условиям. И поэтому со второй половины текущего года возможно производство первых 50 таких экскаваторов.

Уместно отметить, что на совместных предприятиях, созданных в сотрудничестве с корпорацией, ведется осязательная работа по локализации производства. В частности, уровень заготовки в нашей стране комплектующих для собираемой здесь техники достиг в 2000 году 15,4 процента. В текущем году планируется углубление локализации производства и доведение этого показателя до 31,1 процента.

В ходе беседы, выражая удовлетворение в связи с углублением связей с «Кейс-Нью Холланд», глава нашего государства особо отметил, что он считает корпорацию верным партнером Узбекистана.

На встрече были обсуждены вопросы, связанные с дальнейшим развитием сотрудничества, совершенствованием техники, производимой на предприятиях, которые действуют в партнерстве с «Кейс-Нью Холланд», и привлечением новых технологий.

(УзА).

## ПОЛНОЕ ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ - ГАРАНТИЯ УСПЕХА

На расширенном заседании коллегии Министерства сельского и водного хозяйства Республики Узбекистан обсуждались задачи агропромышленного комплекса, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2000 году и приоритетным направлениям по либерализации экономики и углублению реформ в 2001 году.

В заседании, которое вел заместитель Премьер-министра, министр сельского и водного хозяйства Т. Холтоев, приняли участие руководители соответствующих министерств, комитетов, компаний, учреждений и организаций, заместители Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей.

Выступившие отметили, что повышение эффективности последовательно проводимых в стране экономических реформ во многом связано с современным ведением работы предприятиями и организациями агропромышленного комплекса.

Хотя в прошлом году при неблагоприятных погодных условиях в сельском хозяйстве была достигнута экономическая стабильность, нельзя сказать, что полностью были использованы все возможности. Потому что все еще встречаются безынициативные руководители, неполноценное осознание значения аграрных реформ. Трудно признать удов-

летворительную работу по разгосударствлению собственности, использованию современных технологий, совершенствованию внутреннего механизма кооперативных хозяйств, а также созданию иных методов деятельности в отрасли.

Поэтому и были допущены ошибки и недостатки в хлопководстве - основной отрасли сельского хозяйства нашей страны. Особенно были нерационально использованы ресурсы при вспашке почвы, очистке оросительных каналов, промывке от солей, улучшении мелиоративного состояния почвы, а также техники, рабочей силы, воды, семян, удобрений, горюче-смазочных материалов. В настоящее время все еще актуален вопрос создания сортов хлопчатника, волокно которого пользуется спросом на мировом рынке, и распределения их на местах с учетом климатических условий.

На заседании были намечены важные задачи по углублению экономических реформ на селе и созданию многотраслевой экономики, совершенствованию договорных отношений и особенно чечевой системы, поливных работ, более широкому привлечению иностранных инвестиций в производственную сферу.

На заседании выступил государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурабеков.

(УзА).

## УЧРЕДИТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ УЗКИШЛОКХУЖАЛИККИМЕ»

В Министерстве сельского и водного хозяйства республики состоялось учредительное собрание государственной акционерной компании «Узкишлокхужаликкиме». В нем приняли участие руководители соответствующих министерств, комитетов, компаний, учреждений и организаций, заместители Председателя Совета Министров Республики Каракалпакстан, хокимов областей, делегаты, избранные от областей.

Открывая собрание, государственный советник Президента Республики Узбекистан И. Джурабеков остановился на важных задачах, которые стоят перед компанией, создаваемой в целях совершенствования обеспечения сельского хозяйства минеральными удобрениями, химическими и биологическими средствами защиты растений, создания единой системы оказания агрохимических услуг производителям сельскохозяйственных товаров.

На собрании были приняты устав и программа компании. Намечены структура и задачи компании, состав органов территориального управления. Председателем правления государственной акционерной компании «Узкишлокхужаликкиме» избран Ф. Юсупов.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра, министр сельского и водного хозяйства Т. Холтоев.

(УзА).

## В республиканской прокуратуре

Состоялось расширенное заседание коллегии Прокуратуры Республики Узбекистан. На нем обсуждалась деятельность органов прокуратуры за прошедший год и задачи, вытекающие из речи главы нашей страны Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2000 году и приоритетным направлениям либерализации экономики и углубления реформ в 2001 году.

На заседании, которое вел Генеральный прокурор Республики Р. Козиров, отмечалось, что за прошедший период органами прокуратуры проведена определенная работа по обеспечению приоритетности закона, борьбе против преступности, защите прав и свобод граждан. В частности, прокурорский надзор в нашей стране осуществлялся в сочетании с последовательно проводимыми в стране важными принципами экономических реформ - формированием свободного и демократического общества, поддержке предпринимательства, ускорением аграрных реформ, защитой интересов дехканских и фермерских хозяйств, утверждением высокой духовности и просветительства, подготовкой квалифицированных кадров, социальной защитой населения и политикой, направленной на дальнейшее повышение благосостояния народа.

Органы прокуратуры в продолжении своей деятельности применили свыше 60 тысяч мер прокурорского воздействия против выявленных нарушений, около 67 тысяч лиц, допустивших правонарушения, были привлечены к дисциплинарной, административной и материальной ответственности, по отношению почти к 4 тысячам граждан возбуждены уголовные дела. В интересах граждан и организаций в суды было подано более 21 тысячи исковых заявлений. В результате работы, проведенной совместно с другими правоохранительными органами, общая преступность по республике сократилась на два процента.

В правовых институтах также проведены соответствующие мероприятия по улучшению качества правосудия. Следователями завершены первичные действия по расследованию ряда тяжких и

особо тяжких преступлений, в частности, по делам, связанным с актами религиозного экстремизма, фундаментализма и терроризма, посягательствами на независимость страны, ее мир и стабильность.

В судах рассмотрены меры по уделению особого внимания обеспечению прокурорских полномочий, контролю за справедливостью решений и постановлений судов по рассматриваемым уголовным, гражданским и хозяйственным делам, правильной оценке и квалификации любых преступных действий на местах исходя из гуманных позиций.

Вместе с тем на заседании отмечалось, что не во всех областях, районах и городах удовлетворительная работа по обеспечению приоритетности закона. В некоторых местах по причине того, что прокурорский контроль ведется не на должном уровне, преступные деяния не устраняются, не уточняются порождающие их причины. Наблюдались случаи, когда медленно проводились мероприятия по своевременному анализу опасности социально-экономических преступлений и применения действенных мер против них. К сожалению, некоторые прокуроры работают, не осознавая полностью то, что коренные общественно-экономические преобразования в стране, важные стратегические задачи по либерализации всех сторон жизни общества являются дальнейшей стадией последовательной политики, проводимой во имя блага человека.

Цель проведения конференции - официальное открытие пятого раунда этой программы, обсуждение начальных этапов внедрения в жизнь утвержденных в рамках ТАСИС новых проектов. Также участники конференции проанализировали пути общего решения намеченных задач.

Конференция, которая впервые проводится в Центральной Азии, открыл хоким города Ташкента К. Туляганов.

Осуществляемая в рамках ТАСИС программа «Породненные города» предусматривает оказание помощи в совершенствовании деятельности органов управления с представительств соответствующих структур Европейского Союза.

Сотрудничество в рамках программы «Породненные города» охватывает различные стороны городской жизни. Сюда входят вопросы совершенствования и внедрения в жизнь системы управления в городах, территориального планирования и раз-

## ЧТО ПОКАЗАЛИ ИТОГИ ГОДА

В прошлом году объем производства валовой продукции по Ташкенту составил 430,2 миллиарда сумов. Это означает, что экономический рост составил 104,2 процента. Действительно, в столице достигнуты определенные успехи в производстве промышленной продукции, в том числе товаров народного потребления, продуктов питания, а также в реформировании капитального строительства, коммунального хозяйства.

В частности, производство товаров народного потребления возросло на 9,7 процента. Независимо от форм собственности всеми предприятиями и организациями было освоено 164 миллиарда сумов капитальных вложений. Стоимость строительно-монтажных работ составила 73,5 миллиарда сумов. А внешний торговый оборот предприятий составил 2035,5 миллиарда долларов США. Около

500 предприятий выпускают экспортную продукцию. Сданы в эксплуатацию восемь профессиональных колледжей, два академических лицея. Круг оказываемых услуг коммунальными службами расширился за счет ввода 27,6 километра газовой, 27,4 километра водопроводных, 36,4 километра канализационных сетей.

На собрании актива города Ташкента, посвященном задачам, вытекающим из речи Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров об итогах социально-экономического развития страны в 2000 году и приоритетных направлениях либерализации экономики и углубления реформ в 2001 году, были привлечены эти данные.

На собрании под председательством хокима города К. Туляганова было отмечено, что достигнуты определенные успехи в сферах розничной торгов-

ли, оказания платных услуг, системы бытового обслуживания. Главное, в результате поступления предусмотренных доходов в местный бюджет обеспечена своевременная выплата заработной платы, пенсий и других социальных платежей, оказана материальная помощь нуждающимся части населения.

Вместе с тем дебиторская и кредиторская задолженность некоторых крупных промышленных предприятий заметно возросла по сравнению с прошлым годом. Неудовлетворительно состояние дел по разгосударствлению имущества, поддержке малого и среднего предпринимательства, активизации деятельности совместных предприятий, локализации промышленных производств, более широкому привлечению иностранных инвестиций, повышению экспортного потенциала города.

(УзА).

## КОГДА РОДНЯТСЯ ГОРОДА

У нас в столице в рамках программы ТАСИС начала работу пятая международная конференция «Породненные города». В ней принимают участие гости из различных стран, официальные представители Комиссии Европейского Союза, члены секретариата программы «Породненные города». Также на конференцию приглашены хокимы областных городов из всех регионов нашей страны.

В условиях ускоренного расширения международной интеграции нельзя представить этот процесс вне городов, считающихся центром науки, просветительства и промышленности. Большой опыт, накопленный в каком-нибудь одном городе мира, может пригодиться и для других городов. И поэтому всестороннее развитие сотрудничества между городами является требованием времени.

В ходе конференции участники обсудят 36 проектов программ. Каждый проект будет рассмотрен при участии представителей местных или территориальных органов управления с представителями соответствующих структур Европейского Союза.

Сотрудничество в рамках программы «Породненные города» охватывает различные стороны городской жизни. Сюда входят вопросы совершенствования и внедрения в жизнь системы управления в городах, территориального планирования и раз-

вития, чистоты окружающей среды, благоустройства, эффективного энергопользования, транспорта, здравоохранения, обеспечения работы населения, а также экономического развития городов.

По проводимой в рамках ТАСИС программе в Узбекистане осуществлено 3 проекта. Это проекты, разработанные по налаживанию сотрудничества между Бухарой и датским городом Рингбюм, Шахмарданом и германским городом Хохэнлохрай, а также между Хивой и датским городом Струер. В настоящее время Европейская комиссия рассмотрела 36 проектов и решила их финансировать. Среди этих проектов также утвержден проект о сотрудничестве Самаркандского городского хокимията и муниципалитета шведского города Карстад.

Участники конференции также посетят Самарканд. Гости встретятся с руководством городского хокимията, ознакомятся с работой по развитию города, осмотрят исторические памятники.

На мероприятии выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан Х. Караматов.

Сандмурод Рахимов.  
Корр. УзА.

## ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ГОДА, ОПРЕДЕЛЕНА ЗАДАЧА

На состоявшемся собрании актива Бухарской области были обсуждены задачи, вытекающие из доклада Президента Ислама Каримова на заседании Кабинета Министров, посвященном итогам социально-экономического развития страны в 2000 году и приоритетным направлениям либерализации экономики и углубления реформ в 2001 году.

Об этом с докладом выступил хоким области С. Хусенов.

Как отмечалось, в области в прошлом году была проделана определенная работа в деле углубления реформ. В частности, возрос объем производства внутренней валовой продукции. Не было случаев просроченной дебиторской и кредиторской задолженности. Несколько улучшилось положение

в промышленности, строительстве, оказании бытовых и торговых услуг. Благодаря поддержке малого и среднего бизнеса, оказанию им практической помощи заметно возрос вклад предпринимателей в экономику области.

Вместе с тем немало и проблем, которые ждут своего решения. Еще много недостатков в оказании коммунальных услуг на-

селению. В Бухаре допускаются срывы в отоплении многоэтажных домов, обеспечении их газом, горячей водой. На грани банкротства находятся такие акционерные общества, как «Бухоройкурилиз», «Бухортаксомоторпарк». Не отвечает требованиям работа консервных заводов. Экспортная программа области выполнена всего лишь на 78 процентов.

На собрании выступил заместитель Премьер-министра Республики Узбекистан М. Усмонов.

(УзА).

## С МАКСИМАЛЬНОЙ ЭФФЕКТИВНОСТЬЮ

Именно такой ориентир определяли для себя члены рабочей комиссии по демократизации системы государственного управления и углублению политических реформ Межведомственного координационного совета по реформированию и инвестициям при Президенте Республики Узбекистан. Его заседание состоялось в Ташкенте под председательством государственного советника Президента республики В. Гальшева.

С информацией по выполнению решения Межведомственного координационного совета о деятельности рабочих комиссий и изменениях в составе совета выступил А. Саидов.

Было подчеркнуто, что в минувшем году проделана определенная работа по реализации программ, одобренных Указом главы государства «О мерах по реализации программы по либерализации и углублению реформ в политической, экономической и духовной сферах общества, обеспечению безопасности страны». Рабочей комиссией и ответ-

ственными исполнителями в целом обеспечивается своевременная разработка проектов законодательных актов, а также выполнение мероприятий по реализации принятых законов. При этом отмечалось и то, что деятельность комиссии пока еще носит формальный характер, заседания проводятся нерегулярно, на рассмотрении Межведомственного координационного совета не были внесены глубоко проработанные, обоснованные предложения о путях и механизмах дальнейшего реформирования государственного управления.

Участники заседания утвердили руководителей и состав подгрупп, на которые возложен мониторинг за разработкой законодательных актов и анализ выполнения мероприятий, предусмотренных указом Президента и программой действий. На заседании была рассмотрена программа мер, руководителем подгрупп поручено обеспечить организацию более активной работы ответственных исполнителей. В частности, рекомендовано ускорить внесение проекта Национальной программы действий в области прав человека и разработку плана по ее реализации, концепцию поэтапной передачи некоторых полномочий государственных органов местным органам власти, негосударственным организациям.

Соб. инф.

АО: ДИНАМИКА ПРЕОБРАЗОВАНИЙ

Главный инженер АОТ «Кашкадарьямрамор» Х. Мавлюдов на этом поприще почти тридцать лет, а все равно не перестает удивляться. Как будто запрограммировано кем-то. Сколько в камне скрыто узоров, оттенков, цветовых гамм, столь же сложен и путь к их раскрытию.

МРАМОР МИРОВЫХ СТАНДАРТОВ

Я не раз бывал на подобных предприятиях. Шум, грохот, грязь - в общем-то свойственные таким производством неудобства. А тут, против ожидания, показалось даже, что шум воды, обильно подающейся для охлаждения массы работающих шлифовальных кругов и распиленных дисков, приятен. К стати, вода теперь тратится не как прежде, а определенный объем циркулирует в замкнутом цикле. Крутом чисто, светло. Ручной, как бывало прежде, с ломом, работы практически не стало. Подъемники везде. Но самое, пожалуй, главное преимущество - чистота шлифовки мрамора подскочила на порядок выше.

Природа наши края мрамором щедро одарила. В Джизакской, Кашкадарьинской областях, Каракалпакстане и ряде других регионов страны бери его, не ленись. Товар этот по нынешним временам ходовой. Велик спрос как на внутреннем, так и внешнем рынках. Только как щедро природа одарила, столь же надежно и прячет эту красоту.

Вот на этом заводе взяли кредитов два с лишним миллиона долларов США. Закупили нужное, запустили. Душа радуется. Но кредиты надо возвращать, да еще с процентами, да инструмент к линии и оснастку постоянно обновлять. А это опять же валюта. Как уложиться в это прокрустово ложе, когда хочется ни в чем не отставать и быть свободными в выборе, да не на дальних подступах, а у себя да за родные сумы.

Мы имеем пять карьеров, - рассказывает мастер новой линии Д. Сохибов, - с широчайшим цветовым спектром мрамора, 30 единиц различной техники, свои отменные спецы. А вот алмазная пила, стоимостью 2 тысячи долларов, зарубежная. Ресурс ее - два месяца. Канат для добычной машины стоит 115 долларов. И много еще такого, без чего эта линия не сможет работать. К ней самой мы уже привыкли. Уже знаем, в случае чего, как и где подкрутить так, что хуже не будет, а вот инструмент с годами с нас может больше соков выжать, чем стоимость всей линии.

Подобными мыслями делились и другие работники завода. А член наблюдательного совета общества оператор на линии мрамора Б. Курбанов сказал: - Нам не надо растолковывать, что такое совершенные технологии. Нам уже хочется при нашем, очень выгодном поприще, иметь не только богатую

сырьевую, но и собственную научно-производственную базу. Не удивлюсь, если скоро какая-то зарубежная фирма предложит нам, например, ультразвуковой или лазерный распил мрамора. Желательно самим это внедрить и другим продавать. Ведь дело наше не на один год, а на многие века.

А пока заводчане уже второй год не получают дивидендов. Кроме акционеров, владеющих привилегированными акциями. До 1998 года получали все. Но на этот существенный момент не ропщут. Решение приняли единогласно и с пониманием. Нужно рассчитывать с кредитями. И чем быстрее, тем раньше смогут претендовать на большее. Зарплата идет стабильно, без задержек. Тратятся и на обустройство территории и зданий. Сюда зачастую иностранцы. В основном по торговым делам. Нужно выглядеть респектабельно. Многие в интересах и малых архитектурных формах изготовлено из своего мрамора на новой линии. Такая наглядная агитация бьет в цель. О состоятельности заводчан говорит и такой факт. На большой заем пошли заесь. Для кого-то просто неподъемный.

Почему у них получается? Люди подобрались неравнодушные и с богатым производственным стажем. Новичков почти нет. У слаженного коллектива и интерес большой на перспективу. С председателем акционерного общества М. Бурхановым мне так и не удалось встретиться. Он с раннего утра до глубокой ночи в разъездах. Владеть ситуацией, сидя в кабинете, нынче сложно. Надо самому знать и видеть, какого цвета или конфигурации мраморные плитки нужны на строящемся объекте в Ташкенте или, допустим, в Йошкар-Оле, во сколько обойдется и как лучше обустроить экспозицию в республиканском концертном строиматериалов. Даже такой, на первый взгляд, незначительный момент, как упаковка, требует хлопот. Никогда прежде не задумывались, как отгрузить продукцию потребителю. Грузили, да и все тут, как бы навалом. А теперь нет. Картонные коробки, бумажные прослойки, этикетирование - это тоже стало лицом фирмы.

Акционерам этого общества предстоит еще много решить затратных проблем. Они идут на это, умудряясь еще и товар свой несколько дешевле других предлагать. При их нынешних возможностях они хотят не прогнуться, а широко войти в мировой рынок.

Газз Шакаев.

Белая зависть меня обуревала. В офисе «Бритиш Американ Табакко Узбекистан» невольно стал свидетелем, как сотрудник этой компании в режиме реального времени вели переговоры с коллегами из Бангладеш, Чехии, обменивались информацией с подразделениями в Самарканде, Ургенте и тут же на дисплее получали ответы. Читанные секунды. Так, СП «УзБАТ АО» внедряет современные технологии не только в табачном производстве.

«Бритиш Американ Табакко Узбекистан» одной из первых в республике заключило контракт с Cisco Systems, - подтвердил региональный представитель этой компании в стране Центральной Азии Евгений Захаров. - Мы представили совместно предприятию свои решения для корпоративной сети. Сотрудничая с крупными организациями, представляющими серьезные запросы к комплексным сетям и, учитывая объемы информационного потока, используемыми разными типами компьютеров.

Как правило, такие клиенты Cisco имеют ряд филиалов и офисов, зачастую удаленных друг от друга. В эту группу входят правительственные учреждения, корпорации, образовательные структуры.

Об этом подробно рассказывали специалисты Cisco на своеобразной презентации своих продуктов и решений компании, которыми заинтересовались руководители банков, государственных налоговых и таможенных комитетов, министерств макроэкономики и статистики, обороны, финансов, труда и социальной политики, Агентства почты и телекоммуникаций, совместных предприятий «Уздунорита», «УзБАТ АО», «УзДЭУавто».

На семинаре были представлены решения для сервис-провайдеров. В число предлагаемых продуктов входят маршрутизаторы, коммутаторы локальных и внешних сетей, интегрированные решения SNA=LAN, инструменты управления Web-сайтом, Internet - приложения и программное обеспечение для сетевого управления.

Широкий спектр услуг предоставляется для представителей малого и среднего бизнеса. В частности, для фирм, нуждающихся в собственных сетевых базах данных, подключении к Internet, но при этом не имеющих постоянных отделов, занимающихся такими услугами.

Cisco Systems предлагает доступные мощные сетевые решения для предприятий любого размера - вне зависимости от степени развитости структуры компания может предложить продукты, способные с максимальной эффективностью быть включенными в рабочий процесс, расширить границы организационных методик и увеличить доступ к информации удаленным филиалам.

Одним из важных отличий Cisco от других провайдеров информационных технологий является стратегия, направленная на отказ от утверждения приоритета одной определенной технологии над другими.

Американская компания продает свою продукцию в 115 стран, - сообщил Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане Джон Хербст. - Наше посольство в лице коммерческой службы, возглавляемой Тиринной Холли, участвует в этом семинаре потому, что нашей задачей является поддержка американских бизнесменов, изучающих потенциальные возможности в Узбекистане. Консультации, адвокатская поддержка, поиск партнеров, услуга «Золотой ключ» и программы исследования рынка - вот некоторые из многих услуг, предоставляемых нашей коммерческой службой для содействия продуктивной работе компаний США в вашей республике. Мы уже оказали поддержку таким фирмам, как «Харрис Ко», «Люсент Текнолоджи», «Моторола», работающим в сфере телекоммуникаций. Бестроводные коммуникации представляют многообещающие перспективы. Сотовые и пейджинговые быстро развиваются. С шестью сотовыми и тремя пейджинговыми провайдерами Узбекистан занимает лидирующее положение в Центральной Азии. Мы надеемся, что этот семинар привлечет еще больше инвестиций и в Интернет-технологии в вашей стране.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

В РЕЖИМЕ РЕАЛЬНОГО ВРЕМЕНИ

В конференц-зале ташкентского отеля «Шодик-Палас» состоялся семинар, организованный представителями компании Cisco Systems в странах Центральной Азии при поддержке посольства США в Узбекистане.

Белая зависть меня обуревала. В офисе «Бритиш Американ Табакко Узбекистан» невольно стал свидетелем, как сотрудник этой компании в режиме реального времени вели переговоры с коллегами из Бангладеш, Чехии, обменивались информацией с подразделениями в Самарканде, Ургенте и тут же на дисплее получали ответы. Читанные секунды. Так, СП «УзБАТ АО» внедряет современные технологии не только в табачном производстве.

«Бритиш Американ Табакко Узбекистан» одной из первых в республике заключило контракт с Cisco Systems, - подтвердил региональный представитель этой компании в стране Центральной Азии Евгений Захаров. - Мы представили совместно предприятию свои решения для корпоративной сети. Сотрудничая с крупными организациями, представляющими серьезные запросы к комплексным сетям и, учитывая объемы информационного потока, используемыми разными типами компьютеров.

Как правило, такие клиенты Cisco имеют ряд филиалов и офисов, зачастую удаленных друг от друга. В эту группу входят правительственные учреждения, корпорации, образовательные структуры.

Об этом подробно рассказывали специалисты Cisco на своеобразной презентации своих продуктов и решений компании, которыми заинтересовались руководители банков, государственных налоговых и таможенных комитетов, министерств макроэкономики и статистики, обороны, финансов, труда и социальной политики, Агентства почты и телекоммуникаций, совместных предприятий «Уздунорита», «УзБАТ АО», «УзДЭУавто».

На семинаре были представлены решения для сервис-провайдеров. В число предлагаемых продуктов входят маршрутизаторы, коммутаторы локальных и внешних сетей, интегрированные решения SNA=LAN, инструменты управления Web-сайтом, Internet - приложения и программное обеспечение для сетевого управления.

Широкий спектр услуг предоставляется для представителей малого и среднего бизнеса. В частности, для фирм, нуждающихся в собственных сетевых базах данных, подключении к Internet, но при этом не имеющих постоянных отделов, занимающихся такими услугами.

Cisco Systems предлагает доступные мощные сетевые решения для предприятий любого размера - вне зависимости от степени развитости структуры компания может предложить продукты, способные с максимальной эффективностью быть включенными в рабочий процесс, расширить границы организационных методик и увеличить доступ к информации удаленным филиалам.

Одним из важных отличий Cisco от других провайдеров информационных технологий является стратегия, направленная на отказ от утверждения приоритета одной определенной технологии над другими.

Американская компания продает свою продукцию в 115 стран, - сообщил Чрезвычайный и Полномочный Посол США в Узбекистане Джон Хербст. - Наше посольство в лице коммерческой службы, возглавляемой Тиринной Холли, участвует в этом семинаре потому, что нашей задачей является поддержка американских бизнесменов, изучающих потенциальные возможности в Узбекистане. Консультации, адвокатская поддержка, поиск партнеров, услуга «Золотой ключ» и программы исследования рынка - вот некоторые из многих услуг, предоставляемых нашей коммерческой службой для содействия продуктивной работе компаний США в вашей республике. Мы уже оказали поддержку таким фирмам, как «Харрис Ко», «Люсент Текнолоджи», «Моторола», работающим в сфере телекоммуникаций. Бестроводные коммуникации представляют многообещающие перспективы. Сотовые и пейджинговые быстро развиваются. С шестью сотовыми и тремя пейджинговыми провайдерами Узбекистан занимает лидирующее положение в Центральной Азии. Мы надеемся, что этот семинар привлечет еще больше инвестиций и в Интернет-технологии в вашей стране.

Тимур Низаев. Обозреватель «Правды Востока».

25 ФЕВРАЛЯ - НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК ГОСУДАРСТВА КУВЕЙТ

Кувейт - благополучная страна

Государство Кувейт расположено в северо-восточной части Аравийского полуострова.

Как независимое княжество оно возникло при династии Сабхов в XVIII в. Ввиду выгодного стратегического положения и предполагаемых запасов нефти Кувейт становится в конце XIX в. объектом борьбы западноевропейских держав. С 1914 по 1961 год он был протекторатом Великобритании. В 1961-м Кувейт получил политическую независимость.

Сегодня Кувейт является одной из самых благополучных стран Аравийского полуострова в социально-экономическом отношении. Преимущественное влияние на развитие Кувейта в новейшее время оказали богатейшие природные запасы нефти. Первый танкер с «черным золотом» отшвартовался от берегов Кувейта в 1946 году. Все возраставшие с тех пор доходы от нефтяного экспорта позволили этой небольшой стране проводить последовательный курс на модернизацию хозяйственной структуры и весьма успешно решать широкий спектр социальных проблем.

Значительный урон национальной экономика страны понесла от иракской агрессии в начале 90-х годов. Вся экономика страны была разрушена. После освобождения территории Кувейта многонациональными силами началось восстановление страны - всего потребовалось шесть лет и 60 млрд долларов, причем 90% этих поступлений были собственными ресурсами Кувейта. В конце 1990-х годов государство получает нефтяные доходы даже в годы низких цен на нефть. Причина этого кроется в том, что страна не только добывает нефть, но и перерабатывает и транспортирует ее в любую точку мира.

В Кувейте создана широкая эффективная система социального обслуживания населения. В небольшой по размеру стране 15 многопрофильных больниц, десятки клиник, родильных домов и центров здоровья, оснащенных первоклассным оборудованием. Граждане Кувейта могут учиться как за границей, так и в самой стране. Законодатель-

ством предусмотрены социальные выплаты на все случаи жизни. По существу, в Кувейте нет жилищной проблемы, потому что здесь много строят, в том числе целенаправленно для семей с низкими доходами.

Кувейт одним из первых признал независимость нашей республики. В июле 1994 года были установлены дипломатические отношения между нашими государствами.

В июне 2000 года в Узбекистане находилась делегация Кувейтского фонда арабского экономического развития, которая подписала соглашение о выделении в кредит 18 млн долларов США для осуществления проекта по обеспечению водой городов Нукуса и Ургенча.

Плодотворно развиваются отношения между нашими странами в гуманитарной сфере. В октябре 1998 года Кувейт выделил 500 тысяч долларов на реконструкцию комплекса Имама ал-Бухари в Самарканде.

С. Наркузиева. ИА «Жахон».

СЕГОДНЯ - ДЕНЬ НЕЗАВИСИМОСТИ ЭСТОНИИ

Морская республика

Эстония - приморская страна. На западе ее берега омываются водами Балтийского моря, на юго-западе - Рижского залива, а на севере - Финского.

Республика имеет свой, только ей присущий облик. В нем нашли отражение ее приморское положение на путях из Западной Европы в Восточную, «из варяг в греки», ее историческая судьба, культура, другие особенности.

Всю историю Эстонии можно изучать по архитектурным и историческим памятникам, которых особенно много в Таллине - столице страны. Таллинн - один из немногих европейских городов, который до сих пор окружен настоящей крепостной стеной и сохранившими городскими воротами.

В феврале 1992 года Эстонская Республика признала независимость Республики Узбекистан, а в октябре 1994 года были установлены дипломатические отношения между двумя странами.

Узбекистан и Эстония имеют широкий потенциал сотрудничества в политической, экономической и культурно-гуманитарной областях. Развиваются связи между двумя странами и в культурной сфере. В Ташкенте при содействии молодежного общества «Камолот» и других общественных организаций было создано общество друзей «Узбекистан-Эстония».

Аслам Акбаров. ИА «Жахон».

ЛЕТНЯЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ ЖЕНЩИН-РУКОВОДИТЕЛЕЙ Самарканд, Узбекистан 20 мая - 8 июня 2001 г.

Спонсоры - Оклахомский Государственный Университет и Бюро по вопросам образования и культуры Государственного Департамента США

- проведение трехнедельных сессий в Самарканде, Узбекистан;
- транспорт, питание и проживание оплачиваются;
- отбор 78 участниц из поданных по всей стране заявлений;
- отбор участниц из всех регионов Узбекистана;
- занятия проводятся американскими и узбекскими женщинами-специалистами в области бизнеса.

Будут предложены следующие темы для изучения:

- Как начать свой бизнес;
- Управление персоналом;
- Составление бизнес-плана;
- Рекламирование бизнеса;
- Юридические вопросы бизнеса;
- Деловая переписка;
- Вопросы, касающиеся здоровья и безопасности женщин;
- Обучение владению компьютером/Интернетом;
- и другие вопросы.

Для участниц семинара предусмотрены встречи с успешными узбекскими предпринимательницами, взаимодействие с другими руководителями из Узбекистана, а также посещение исторических памятников Самарканда.

Подача заявлений: Подучите официальный бланк заявления в Управление Ассоциации деловых женщин Вашего региона по нижеуказанному адресу. Заполните бланк заявления и верните его, приложив копии диплома и трудовой книжки, в Управление Ассоциации деловых женщин до 15 марта 2001 года. Отобранные участницы будут извещены к 1 апреля 2001 года.

Отбираемые участницы должны отвечать следующим критериям:
- быть гражданами Узбекистана;
- иметь высшее образование;
- иметь минимум трехлетний опыт работы в бизнесе;
- иметь желание передать приобретенные на семинаре навыки другим женщинам своего региона;
- знание английского языка необязательно.

Чтобы получить более подробную информацию или подать заявление по электронной почте, обращайтесь по электронному адресу: http://advertising.okstate.edu/uzbekistan/. Наш координатор в Узбекистане - Шахбоз Эшпулатов. Его адрес: Узбекистан, 703001, Самарканд, ул. Галларальская 1/28. Тел. (3662) 35-80-63, факс (3662) 31-22-72.

ЛЕТНЯЯ ПРОГРАММА ПРОФЕССИОНАЛЬНОГО ОБУЧЕНИЯ ЖЕНЩИН-РУКОВОДИТЕЛЕЙ Самарканд, Узбекистан 20 мая - 8 июня 2001 г.

ОФИЦИАЛЬНОЕ ЗАЯВЛЕНИЕ

Заполните нижеприведенный бланк заявления и верните его, приложив копии диплома и трудовой книжки, в «Управление Ассоциации деловых женщин» Вашего региона, или по факсу. Заявление также можно подать по электронной почте на сайте: http://advertising.okstate.edu/uzbekistan

Фамилия \_\_\_\_\_
Домашний адрес \_\_\_\_\_
Город \_\_\_\_\_ Регион \_\_\_\_\_ Почтовый индекс \_\_\_\_\_
Дом. телефон \_\_\_\_\_ Раб. телефон \_\_\_\_\_
Рабочий адрес \_\_\_\_\_
Адрес электронной почты (по выбору) \_\_\_\_\_ Факс \_\_\_\_\_
Дата и место рождения \_\_\_\_\_
Предпочтительная дата посещения сессий (позметьте крестиком одну)
20 - 25 мая \_\_\_\_\_ 27 мая - 1 июня \_\_\_\_\_ 3 - 8 июня \_\_\_\_\_

Опыт работы: Начиная с последнего места работы опишите должности, занимавшиеся Вами в течение последних трех лет. Укажите даты и свои должностные обязанности. Если Вам потребуется дополнительное место, пишите на обороте этой страницы.

Образование: Перечислите оконченные Вами учебные заведения. Укажите изученные предметы и полученные степени (квалификации). Начните с высшего образования. Если Вам требуется дополнительное место, пишите на обороте этой страницы.

Особые навыки: Перечислите любые свои особые навыки, которые могут помочь Вам в улучшении руководства Вашим бизнесом. Укажите такие навыки, как владение компьютером, иностранными языками, окончание специальных курсов и др.

Причина подачи заявления: Напишите краткое пояснение с указанием причин, по которым Вы подали заявление. Объясните, какую подготовку к данной программе дают Вам Ваше образование и опыт работы. Опишите свои профессиональные цели и то, чем, по Вашему мнению, данная программа может помочь Вам в достижении этих целей.

\*Адреса Управлений Ассоциаций деловых женщин в областях:

- 1. Андикан, ул. Шакирова, 3/57. Председатель - Мухитдинова С.Ф. - тел. (3742) 24-23-77 24-53-22
2. Бухара, проспект Навои, 5-1. Председатель - Ахмедова Д.Б. - тел. (3652) 26-07-45
3. Джизак, ул. Ш.Рашидова, 64-504. Председатель - Хамдамова С.У. - тел. (37222) 4-44-72
4. Карши, ул. Узбекстанская, 219. Директор - Самадова Н. - тел. (37522) 3-44-80
5. Наманган, ул. Дустик, 8. Председатель - Абдухалимова М.А. - тел. (36922) 41647
6. Ургенч, Хорезмская обл., ул. Тинчлик, 29. Председатель - Джумамуратова К.Ш. - тел. (36222) 42764
7. Нукус, ул. А.Шамуратовой, дом № 86, 3-й этаж. Председатель - Саекеева А. - тел.: (3612) 22-50-46 22-66-47
8. Самарканд, ул. Гагарина, 149. Председатель - Мухитдинова С.Ф. - тел.: (3662) 228917 сот. 38-49-74
9. Таш. область, г.Ташкент, ул. Абая, 6 "а", 173. Председатель - Махмудова Г.М. - тел. 130-70-05
10. Сырдарьинская обл., г.Гулистан, 3-й микрорайон, Бизнес-центр 3-й этаж, 77-й каб. Председатель - Мамаева Г.Н. - тел. (3672) 25-11-21
11. Ферганская обл., г.Фергана, ул. М.Касимова, 58-25. Председатель - Салманова М.Н. - тел. (3732) 24-53-11
12. Навои, ул. Гапаба, 141-2-21. Председатель - Юрикова Л.И. - тел. (43622) 4-50-66
13. Коканд, ул. М.Ходжаева, 73. Председатель - Иргашева С.М. - тел. (37355) 3-25-82
14. Термез, ул. Ф.Ходжаева, д. 15, 5, м-н д. 8, кв. 13. Председатель - Ядгарова М.И. - тел. (37622) 5-07-08



